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Posudek vedoucí  diplomové práce      
 
 Dnes již téměř zapomenutá Leontina Mašínová, učitelka píšící pro děti, prožila tak 

nenápadný, až sebepopírající život, od začátku do konce nesený ušlechtilým posláním, že je 

velmi obtížné  najít způsob, jakým její příběh uchopit. Diplomantka po dokonalém seznámení 

se s oběma osobním archivní fondy Mašínové moudře seznala, že to nejdůležitější na tomto 

příběhu je skutečně poselství, jež se spisovatelka snažila předávat, tedy aspekt didaktický, a 

podle toho orientovala směr své práce. Ta je tedy tvořena dvěma hlavními okruhy: reflexí 

pedagogického působení Mašínové, do něhož se promítají její životní osudy od dětských 

vzpomínek  přes studium učitelství, vztah ke knize, vztah k historii, vztah k problémům 

prožívané současnosti, vztah ke vzdělání a posléze vztah k vlastním svěřencům, to vše ve 

světle vyššího poslání a jím kultivované lidské reflexe. Druhým okruhem je to, co po 

Leontině Mašínové reálně zůstalo, tedy její knížky pro děti – pohádky, jež se diplomantka 

pokouší analyzovat. Spojnicí těchto dvou, metodologií odlišných celků je přehledná kapitolka 

o vývoji českého školství v daném období, ovšem se zaměřením na výchovné metody, 

vedoucí ke klíčovému pojmu – poslání. 

 Leontina Mašínová byla do té míry pedagogickou idealistkou, že jiné varianty 

uchopení tématu se nenabízejí. Diplomantka její přístup, jenž nikdy, ani v náznaku nebyl 

pózou, plně respektuje, zaštiťuje ji myšlenkami osobností stejného smýšlení, aby ve svém 

ušlechtilém usilování nezůstala jako solitér. Výsledek diplomové práce je cenným příspěvkem 

k dějinám českého školství první poloviny 20. století, více než z hlediska instituce školy však 

z hlediska psychologického, které upozorňuje na existenci rysu učitelského povolání, který se 

během dalších padesáti let téměř vytratil. 

 Práce Marie Jíchové je velmi pečlivá a pilná, ve formulacích občas neobratná. Zásady 

historikova řemesla diplomantka ovládá, závažných stylistických a gramatických prohřešků se 

nedopouští. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji ještě stupněm 

                                                       v ý b o r n ě. 
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